



# КЛЮЧИ В БУДУЩЕЕ

## Фоторепортаж о посвящении в студенты

НА СНИМКЕ: первокурсница педфака Татьяна Дудкина читает текст студенческой клятвы.

Фото А. ПЕВЗНЕР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# За физкультурные КАДРЫ!

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората  
Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института  
физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 30 (993)

Среда, 24 октября 1979 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

## КРОСС

## СТУДЕНТОВ-

## ЛЫЖНИКОВ

В Кавголове состоялся кросс лыжников института, в котором приняли участие также лыжники сборной команды ЛОС СДСО «Буревестники». Закончили дистанцию 84 мужчины (5 км) и 56 женщин (2 км).

В сложных метеорологических условиях, на трудной дистанции победители показали хорошие результаты.

Оба они — второкурсники спортфака. 5 км со временем 16 мин. 57 сек. прошел Андрей Сергеев (тренер А. Н. Барышников). У женщин со временем 7 мин. 36 сек. победила Ирина Паскаренко (тренер В. П. Анучин).

А. ДЕМЕШКО,  
судья республиканской ка-  
тегории

В постановлении Центрального Комитета КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению организации отдыха пионеров и школьников» определены меры по расширению и совершенствованию оздоровительной работы среди подрастающего поколения, разработана программа действий по организации отдыха пионеров и школьников, активного использования в этих целях многообразных средств физической культуры и спорта. В соответствии с постановлением Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР принял решение «О работе физкультурных организаций по дальнейшему улучшению отдыха пионеров и школьников», которое обязывает все физкультурные учебные заведения принять активное участие в его реализации.

Наш институт проделал большую работу по выполнению поставленных в этих документах задач.

Около 200 приглашений нашим студентам на пионерскую практику поступило в институт от крупнейших предприятий, учреждений и организаций Ленинграда и области. Большинство заявок, несмотря на то, что значительная часть лесгафтовцев принимала участие в Спартакиаде народов СССР, было удовлетворено уже к началу первой лагерной смены. Почти 300 студентов дневных факультетов разъехались в пионерские, спортивно-оздоровительные лагеря и на базы отдыха, расположенные по всей Ленинградской области.

Надо отметить, что для многих студентов это была первая

## МЕСТО ПРАКТИКИ— ПИОНЕРСКИЙ ОТРЯД

проба сил в самостоятельной работе в качестве физруков, плавников, воспитателей, пионервожатых. Зимой студенты проходили практику в школах, но там они были только практиканты, и им оказывали большую помощь методисты. Прохождение пионерской практики контролировалось.

Сейчас полным ходом идет сдача документов о проделанной работе. Вовремя и организованно отчитываются о пионерской практике студенты 3, 4, 5-й групп педфака, 3-й группы спортфака. Отличные отзывы о работе в пионерских лагерях у педфаковцев Т. Хабаровой, Е. Южаниной, Г. Агарина, В. Шагибекова, Л. Гейер, И. Поповой, Е. Сорокиной, Г. Савчук, Л. Тихоновой, А. Челахян, М. Чикировой, О. Фоминой, В. Минаева, С. Назарова, И. Серовой, И. Цыкунова, В. Панко, А. Бакулаева, Л. Бойко, И. Мосихиной, В. Нечаева, Л. Ульяновой, Ю. Кострова, И. Пущиной, М. Шпакович, Т. Мироновой, Ю. Васильева, Г. Виноградова, О. Зверева, С. Лапенкова, С. Маврогуз, И. Масюк, А. Пчелка, В. Тимофеева, спортфаковцев Н. Беловой, Ю. Ямшицина, Е. Сараева, И. Якуниной, Д. Миндова, Т. Дзекуновой, И. Афанасьева и других.

Большому отряду наших студентов за хорошую работу вручены Почетные грамоты местковых предприятий и администрации лагерей, а особенно отличившимся — также и ценные подарки.

Вот что написано в характеристике В. Телегина (5-я группа педфака): «Практиканты проявил себя как инициативный и старательный работник. Он умеет организовать коллектив детей, заинтересовать их, ответственно относился ко всем спортивным и пионерским делам. Под руководством В. Телегина проводились в отрядах «спортивные часы», отрядные и лагерные спартакиады, походы, а также большой спортивный праздник, посвященный Спартакиаде народов СССР. За организацию и проведение спортивных мероприятий практиканты награждены Почетной грамотой и ценным подарком». Вот выдержка из характеристики С. Лисенковой (3-я группа педфака): «Администрация пионерлагеря считает, что со своими обязанностями практиканта справилась отлично. Спасибо профессорско-преподавательскому составу ГДОИФК им. П. Ф. Лесгафта за подготовку высококвалифицированного специалиста». Аналогичные отзывы у педфаковцев Г. Ерофеевой, М. Беляева, И. Тка-

“ ВАМ ПРЕДСТОИТ быть воспитателями молодежи, проводниками физкультуры и спорта, исследователями в науке в будущем, XXI веке, и об этом каждому из вас нужно помнить постоянно уже сейчас». Эти слова первокурсники услышали в одном из напутствий, с которыми ветераны института обратились к ним во время посвящения их в студенты. Лесгафтовцы старших поколений, приветствовавшие новичков, как бы мысленно вопрошали их: «Кто вы, молодые? Ведь именно вам предстоит продолжить наше дело, вам продолжать и множить славные традиции нашего вуза, славу советского спорта».

8 октября, 9 часов утра. Сколько света сегодня в просторном, торжественно убранным актовом зале института! Этот свет излучают взгляды сотен взорванных глаз — взгляды юношей и девушки, перешедших порог института только в этом году. И сегодня знаменательный день, который запомнится им на всю жизнь.

В президиуме — руководители института, факультетов, кафедр, ветераны, многие из них — выпускники института, известные спортсмены.

Ритуал посвящения в студенты начинается.

Заместитель декана спортивного факультета Л. Г. Черфильев отдает рапорт проректору института по научной работе профессору В. Г. Стрельцу. Под звуки марша, чеканя шаг, представители разных поколений лесгафтовцев вносят дважды орденоносное знамя института и знамя комитета ВЛКСМ.

Слово предоставляется профессору В. Г. Стрельцу. Он рассказывает об истории и славных традициях института. Обращаясь к студентам, вступающим в дружную семью старейшего вуза, он желает им с честью нести высокое звание воспитанника института, достойно выполнять свой студенческий долг. В. Г. Стрельец представляет первокурсникам сидящих в президиуме. Новичков приветствуют профессора

А. С. Можжухин и Т. Т. Джамгаров, студент IV курса педфака, Ленинский стипендиат, мастер спорта Геннадий Виноградов, студент из Бенина Димитрий Филиберт.

Церемония посвящения в студенты продолжается. Первокурсники педфака Василий Синюк, Татьяна Ширяева и Елена Дулова принимают из рук профессора Т. Т. Джамгарова символический ключ от Кладовой Знаний. Другой ключ — от Сокровищницы Олимпийского Золота — представителям спортивного факультета Андрею Круглику, Ирине Петровой и Елене Сальниковой вручает проректор института по спортивной работе, мастер спорта В. С. Кунарев.

И вот наступает самая торжественная минута. Студентка I курса педфака Татьяна Дудкина читает с трибуны текст студенческой клятвы.

«Вступая в ряды советского студенчества, я клянусь выполнять заветы Ленина, учиться упорно, настойчиво, чтобы стать образованным, творчески мыслящим специалистом — клянусь!!!

Быть достойным гражданином нашей великой Родины, активно участвовать в общественной жизни, неустанно трудиться над утверждением высоких принципов коммунистического общества — клянусь!!!

Свято хранить и множить революционные, боевые и трудовые традиции — клянусь!!!

Оправдать высокое доверие Родины, открывшей мне широкую дорогу к знаниям! Клянусь!!!

Клянусь!!! Клянусь!!!

В заключение от имени старожилов института к новичкам обращаются второкурсники педфака, подготовившие к этому моменту небольшое, но емкое театрализованное приветствие. «Счастливого пути, первокурсники!» — заканчивают они свое выступление.

В добрый час, новички!

И. ЕРШОВА,  
член комитета ВЛКСМ

## ПОДВОДЯ ИТОГИ ЛЕТА

Ченко, А. Нестерова, В. Чурина, спортфаковцев М. Строковой, Г. Кириленко и др.

Неплохо работала бригада студентов в лагере для трудновоспитуемых подростков «Дзержинец». Им вынесена благодарность отца народного образования Октябрьского райисполкома. Отличились и группы студентов, проходивших практику в лагерях «Дружба», «Ладожец», «Жемчужина».

Одним словом, большинство студентов справилось с пионерской практикой успешно.

В процессе самостоятельной работы в лагерях студенты проявили инициативу, выдумку, нашли эффективные формы взаимодействия с воспитанниками. Это и система специально разработанных карточек, и спортивно-туристические походы с преодолением заранее спланированных препятствий различной степени трудности, и викторины «Знаешь ли ты спорт?», и интересные эстафеты, и системы зачета с учетом форы, и анкеты. Вот, например, анкета, направленная на определение качества педагога, которые больше всего привлекают детей. «Что же цеят дети? Знающих и строгих преподавателей, но обязательно справедливых, доброжелательных, тактических, способных интересно и понятно объяснять и показывать

что-то новое, в рабочем ритме организовать занятие — сделать его максимально продуктивным для всех и каждого. Общение с детьми разного возраста — большая педагогическая и жизненная практика, есть над чем поразмыслить», — резюмирует студентка.

Да, пионерская практика дала много поводов для размышлений без пяти минут выпускникам, закрепления их теоретических знаний, навыков, умений.

Вместе с тем имеются и негативные явления. Есть еще студенты, которые стремятся пройти практику не там, куда направляет их институт, а там, где легче, поспокойнее. Не все студенты своевременно сдают документацию. Особенно это касается 6-й и 7-й групп спортфака. Анализ работы студентов в пионерлагерях, базах отдыха позволяет сделать вывод, что кафедрам нужно больше уделять внимания практической подготовке студентов для самостоятельной работы, как это делают, например, на кафедре плавания, где студенты уже с первого курса начинают обучать детей плаванию, готовить их к сдаче норм ГТО, к школьным соревнованиям.

Необходимо реализовать все имеющиеся возможности для наилучшего выполнения решения Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР об улучшении отдыха детей.

И. ЮРОВ,  
курсовый руководитель по практике студентов в пионерлагерях

## НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ – ВЕТЕРАНЫ

## ВСЕГДА С ТОБОЮ, ИНСТИТУТ!

В 1938 году сын питерского рабочего Вячеслав Евстафьев стал студентом нашего института. С тех пор вся его жизнь связана с вузом, на знамени которого есть и боевой орден. И в том, что институт удостоен этой высокой награды, есть лента и В. А. Евстафьева. В июне 1941 года он, третьекурсник, добровольцем ушел в партизаны. Отрядом лесграфтовцев, в котором довелось ему воевать, командовал легендарный Дмитрий Косицын. Большой боевой путь прошел коммунист Евстафьев вместе со своими однополчанами. Среди его боевых наград — орден Красного Знамени.

И после тяжелого ранения Вячеслав Афанасьевич остался в строю

бойцов блокадного Ленинграда: он, методист по лечебной физкультуре, в госпиталях нашего города восстанавливал здоровье бойцов и командиров Советской Армии.

А сразу после окончания войны, в 1945 году он возвращается на студенческую скамью. Затем, с дипломом института, остается работать в качестве преподавателя кафедры лыжного спорта.

Ветерана института, кандидата педагогических наук, деятельного, трудолюбивого человека — Вячеслава Афанасьевича знают в институте все. За эти годы он избирался председателем месткома, секретарем факультетского партийного бюро, членом партбюро института, партгруппом кафедры, неоднократно был

отмечен за свой педагогический и тренерский труд и за общественную работу.

В конце сентября коллектива института, спортивная общественность тепло поздравили В. А. Евстафьева с юбилейной датой — с его 60-летием.

Он и сегодня энергичен и неутомим, умело передает свои знания молодежи, помогает в работе молодым преподавателям и аспирантам, с энтузиазмом работает в общественных организациях, является членом совета ветеранов партизанского движения Ленинградской области.

На снимке: доцент кафедры лыжного спорта В. А. Евстафьев.

Фото А. ДЕМЕШКО



С огромным интересом встретили мы постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» — документ, являющийся боевой программой деятельности партийных организаций по совершенствованию форм и методов коммунистического воспитания. При высокой активности прошло 26 сентября открытое партийное собрание спортивного факультета, посвященное обсуждению вопросов учебно-воспитательной работы в свете этого постановления. С докладом выступил член партийного бюро факультета Л. Г. Перфильев.

— Основная цель деканата, партийной и комсомольской организаций факультета, — сказал докладчик, — подготовка выпускников института хорошо знающими свою специальность, активными строителями коммунистического общества, деятельными проводниками политики партии и Советского государства.

Формирование идейной убежденности, коммунистического мировоззрения у будущих специалистов осуществлялось, в первую очередь, через предмет — на лекциях, семинарах, других учебных занятиях. Ведущую роль здесь играют кафедры общественных наук. В течение учебного года осуществлялась работа по пропаганде постановлений июльского (1978 г.) и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, материалов сессии Верховного Совета СССР, постановлений ЦК КПСС «О пятидесятилетии первого пятилетнего плана», «О дальнейшем улучшении

идеологической, политico-воспитательной работы». Особое место заняло изучение книг Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина», «Об идеологической работе КПСС» и его речи на собрании избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы. По книгам Л. И. Брежнева прочитаны лекции и проведены семинары. Контроль за изучением этих материалов осуществлялся в ходе семинарских занятий.

основным направлением в воспитательной работе.

Лучшими кураторами на факультете за прошедший учебный год являются Е. С. Никитичева, Г. Б. Чукарин, О. А. Сергеев, В. А. Алов, Е. Р. Яхонтов.

Большое внимание работе со студентами уделяется во внеучебное время в общежитии.

Общими усилиями кафедр и общественных организаций удалось добиться наплодных результатов. Сейчас стали реже случаи грубых нарушений норм проживания в общежитии,

кую работу большинство студентов.

Структура общественно-политической практики студентов предусматривает поэтапное овладение научными, теоретическими основами лекционной и пропагандистской работы, подготовку и выступление с рефератом в студенческой аудитории, подготовку бессед и выступлений перед школьниками и др.

ное внимание на повышении уровня всей деятельности по коммунистическому воспитанию.

По докладу развернулись прения. Свои предложения по эффективному выполнению положений Постановления ЦК КПСС высказали Н. С. Ипполитов, А. В. Казаков, В. В. Кожанов, Н. А. Иономарев, И. В. Nikolaev. Председатель идеологического сектора студсовета общежития № 4 сту-

## Высокая ответственность воспитателя

Усилиению идеологической направленности учебного процесса в немалой степени способствует кафедра теории и методики физического воспитания. Большое воспитательное значение имеют лекции по педагогике, истории физической культуры, организации и методике физического воспитания, анатомии, физиологии, психологии и другим предметам.

Практика воспитательной работы спортивно-педагогических кафедр показывает, что там, где хорошо работает куратор учебной группы, там студенты активнее в учебно-воспитательной, спортивной и научной деятельности. Всегда именно от его педагогического мастерства, идейной убежденности, личной активности зависит качество выпускемых специалистов в видах спорта.

Усиление индивидуальной работы со студентами должно стать

наложен регулярное проведение политico-массовых мероприятий. Наилучших успехов достигли кафедры философии, спортивных игр, кураторы А. А. Жирков, В. П. Анучин, В. И. Кейдало, ответственные за работу в общежитии В. Н. Кузнецова, Г. В. Мешкова и др. Значительно активизировалась работа студсовета. По итогам смотра-конкурса общежитий института за 1978/79 учебный год общежитие № 4 заняло 1-е место. Немало еще в этой работе и недостатков, которые предстоит устранять общими усилиями.

Огромное значение для воспитания студентов на факультете имеет общественно-политическая практика. Партийная и комсомольская организации совместно с кафедрой философии и научного коммунизма ставят задачу вовлечь в общественно-политичес-

Приходится однако отметить, что все еще не наложен контроль за прохождением этого вида студенческой практики, студенты занятые этой работой в различные годы неравномерно. Наибольшая нагрузка выпадает на периоды школьной и организационной практики, что усложняет задачу студентов.

Далее докладчик дал характеристику работы партийных групп кафедр, комсомольской организации спортивного факультета, вскрыл недостатки, имеющие место в деятельности подразделений факультета.

Разворачивая целенаправленную организаторскую и политическую работу по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы», партийная организация факультета сосредоточивает глав-

дентка Ч. Галиевиева и командир ДНД С. Евстигнеев указали на недостаточную поддержку студсовета со стороны кафедр.

Зав. кафедрой футбола-хоккея Н. М. Люкшинов и старший преподаватель кафедры спортивной И. К. Куленко указали на необходимость повышения активности самих студентов в решении вопросов коммунистического воспитания и укрепления актива учебных групп, комсомольской и профсоюзной организаций факультета.

Партийное собрание приняло постановление, направленное на дальнейшее улучшение работы парторганизации по идеально-политическому воспитанию студентов и преподавателей спортивного факультета.

И. ЗИМИН,  
член партийного бюро спортивного факультета

## С НАРУШИТЕЛЕЙ — СТРОГИЙ СПРОС

ется лаборантского состава. Настоящим бичом для института является совместительство. Никакого контроля за работой совместителей в вечернее время нет. Участники случан нарушения правил их оформления на работу. Некоторые из принятых на те или иные должности фактически там не работают.

В указанном выше постановлении ЦК КПСС серьезное внимание обращено на необходимость решительной борьбы с пьянством. Не единичны случаи, когда рабочие технической части института (и опять это прежде всего совместители) являются на работу в нетрезвом виде. Хотелось бы услышать от руководителей этого подразделения, — сказала далее до-кладчица, — какие меры принимаются для искоренения этого зла, для создания в коллективе атмосферы нетерпимости к пьяницам.

В укреплении дисциплины необходимо повышать роль работах собраний, оперативных совещаний. А сейчас что-то не слышно в кабинете проректора института по

АХР Ю. П. Михайлова горячих споров по насущным вопросам. Оперативные обсуждения неотложных вопросов с руководителями подразделений, анализ работы на сегодня и определение им задач на ближайшее время паверияка способствовали бы контролю за исполнением ими обязанностей и повышению их ответственности. В каждом подразделении должны быть строго определены функциональные обязанности каждого сотрудника. Тогда не нужно будет гадать, например, с кого спросить за расселение посторонних лиц на служебной площади или за составление абсурдного отчета и за другие «накладки».

В Постановлении ЦК КПСС категорически ставится вопрос о необходимости усиления борьбы с посягательством на социалистическую собственность. Нам также есть о чем подумать в этом плане. Для всех, например, существуют одни и те же правила отпуска имущества со складов — по требованию, имеющим соответствующие подписи. Однако этот порядок нарушается, на склад поступают частные записки с указанием выдать то или иное имущество. Был также случай, когда по телефону заведующей складом было предложено выдать, без каких-либо документов на это, энное количество спирта для кавголовской базы.

Нужно основательно разобраться в этом, повысить ответственность должностных лиц за сохранность материальных ценностей. Пора надавить работу добровольной народной дружины института. Пока что ее деятельность пущена на самотек.

И конечно, активнейшим образом должна действовать наша группа народного контроля — постоянно проявлять инициативу, глубже вникать в хозяйственную деятельность, контролировать соблюдение государственной дисциплины, законов об охране социалистической собственности, решительно вести борьбу с нарушениями законности.

Долг нашей партийной органи-

зации — усилить контроль за деятельностью ведущих подразделений управления, повысить роль коммунистов в воспитании людей, безупречно выполнивших служебный долг, принципиально оценивать результаты своей работы.

ПО ДОКЛАДУ развернулись прения. Выступили коммунисты С. К. Дегтяев, Н. И. Галкин, С. П. Урлик, Н. А. Комаров, А. М. Дерий, Л. А. Брусловский. Партийное по-деловому обсудило рассматриваемые ими вопросы, приняло решения, направленные на эффективное осуществление задач, поставленных в постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями».

Было отмечено, что на собрании не присутствовал ряд должностных лиц, в адрес которых столь остро звучала критика.

В. ФЕДОРОВ

Редактор В. Ф. ТУРНИН

М-40600 Заказ № 1267  
Ордена Трудового  
Красного Знамени  
1 типография им Володарского  
Ленинграда, Фонтанка, 57.